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I  ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Учебная дисциплина МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учета ак-

тивов организации» дисциплиной, устанавливающей базовые знания для освоения  спе-
циальных  дисциплин.

В условиях становления современных рыночных отношений меняется характер
экономической деятельности предприятий, формы и методы учета результатов труда,
поэтому в результате изучения дисциплины студент, должен:

Знать:
- предмет и метод бухгалтерского учета;
- методические, нормативные и другие руководящие материалы по органи-

зации учета и методах ведения учета на предприятиях.
Уметь:
- документально оформлять хозяйственные операции различного типа,
- использовать  экономическую, нормативно-правовую информацию и справоч-

ный материал в своей профессиональной деятельности.

Изучение программного материала по дисциплине  способствует формирова-
нию у обучаемого нового экономического мышления. Дисциплина МДК 01.01 «Прак-
тические основы бухгалтерского учета активов организации»» базируется на знаниях,
умениях и навыках, полученных при изучении дисциплин «Экономическая теория»,
«Экономика организации (предприятия)», «Основы бухгалтерского учета».

При изучении дисциплины необходимо обращать внимание на ее прикладной
характер, на то, где и когда изучаемые теоретические  положения и практические на-
выки могут быть использованы в практической деятельности.  



II. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН

Раздел 1. Бухгалтерский учет, его объекты и задачи.
Тема 1.1. Хозяйственный учет, его сущность и значение.
Тема 1.2. Объекты, основные задачи и методы бухгалтерского учета.
Тема 1.3. Правовые основы бухгалтерского учета.
Раздел 2. Бухгалтерский баланс.
Тема 2.1. Балансовый метод отражения информации.
Тема 2.2. Типы хозяйственных операций и их влияние на бухгалтерский баланс.
Раздел 3. Счета и двойная запись.
Тема 3.1. Счета бухгалтерского учета.
Тема 3.2. Двойная запись на счетах.
Тема 3.3. План счетов бухгалтерского учета.

Раздел 4. Принципы учета основных  хозяйственных процессов.
Тема 4.1. Учет процесса снабжения.
Тема 4.2. Учет процесса производства.
Тема 4.3. Учет процесса реализации.

Раздел 5. Документация и инвентаризация.
Тема 5.1. Бухгалтерские документы.
Тема 5.2. Инвентаризация.

Раздел 6. Технология, обработки учетной информации.
Тема 6.1. Учетные регистры.
Тема 6.2. Исправления ошибок в учетных записях.
Тема 6.3. Формы бухгалтерского учета.



III.  МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ САМОСТОЯ-
ТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ И САМОКОНТРОЛЮ ЗНАНИЙ СТУДЕНТОВ.

В соответствии с учебным планом студенты по специальности 38.02.01 «Эконо-
мика, бухгалтерский учет» по изучаемой дисциплине выполняют контрольную работу.

Каждый вариант контрольной работы включает два теоретических вопроса
и одну задачу. Прежде чем приступить к выполнению контрольной работы студентам
рекомендуется:

-изучить рекомендуемую литературу;
-изучить методические рекомендации по выполнению контрольной работы;
-изучить все темы курса, предусмотренные учебной программой;
-ответить на вопросы для самоконтроля знаний;
-ответить на вопросы тестового задания по курсу.
Ответы на вопросы должны быть изложены грамотно, в полном объеме, стра-

ницы  работы должны быть пронумерованы. Объем контрольной работы не должен
превышать 12 листов ученической тетради.

В конце работы необходимо привести список использованной литературы и дру-
гих  источников информации: дату выполнения контрольной работы, фамилию и
подпись студента.

Контрольная работа должна быть выполнена в сроки, предусмотренные графи-
ком.

Задания для контрольной работы составлены из нескольких вариантов. Вари-
ант определяет студент по приведенной ниже таблице в зависимости от двух послед-
них цифр шифра студента. Так, в таблице 1 по горизонтали размещены цифры шифра
студента. По вертикали размещены предпоследние цифры шифра студента от 0 до 9.

Пересечение горизонтальной и вертикальной линий определяет клетку с но-
мером вопросов и задач контрольной работы.

Контрольная работа, выполненная по неправильно выбранному варианту, возвра-
щается студенту без проверки.



Таблица для определения варианта.
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IV.  Задания контрольной работы.
Перечень теоретических вопросов для выполнения контрольной работы

и самоконтроля знаний.
1. Хозяйственный учет, его сущность и значение.
2. Объекты, основные задачи и методы бухгалтерского учета.
3. Правовая основа бухгалтерского учета.
4. Балансовый метод отражения информации.
5. Типы хозяйственных операций и их влияние на бухгалтерский баланс.
6. Счета бухгалтерского учета, их назначение и структура. Счета актив-

ные, пассивные, активно-пассивные.
7. Понятие  двойной  записи  операций  на  счетах  бухгалтерского  учета.

Проводки простые и сложные. Понятие корреспондирующих счетов.
8. План счетов бухгалтерского учета. Субсчета. Связь между счетами и ба-

лансом.
9. Понятие и  характеристика синтетических  и  аналитических счетов,   их

назначение и  взаимосвязь. Оборотные ведомости по синтетическим и аналитическим
счетам.

10. Понятие   учета    процесса    снабжения,    его    отражение    бухгалтер-
скими  записями. Фактическая   себестоимость   приобретенных   материалов,   ценно-
стей.   Характеристика транспортно-заготовительных расходов.

11. Понятие учета процесса производства, его отражение бухгалтерскими за-
писями. Понятие прямых и косвенных затрат.

12. Понятие учета реализации, ее учет. Определение финансового результата
от реализации и отражение его на счетах бухгалтерского учета.

13. Сущность     и     значение     документов.     Классификация     документов.
Требования, предъявляемые     к     содержанию     и     оформлению     бухгалтерских
документов. Документооборот и его правила.

14. Приемка, проверка и бухгалтерская обработка документов. Порядок и
сроки храпения бухгалтерских документов.

15. Инвентаризация, ее сущность, значение, виды. Порядок проведения ин-
вентаризации  и
отражение ее результатов в учете.

16. Понятие учетных регистров.  Классификация  учетных регистров.   Хро-
нологические и систематические учетные регистры

17.  Правила ведения учетных регистров.  Способы исправления ошибок в
учетных регистрах:  корректурный, способ «красное сторно» и способ дополнитель-
ной проводки.

18. Понятие  о  формах  бухгалтерского  учета.  Журнально-ордерная  форма
учета.

19. Мемориально-ордерная форма учета.
20. Автоматизированная и упрощенная форма бухгалтерского учета.



Задание №21 Составить бухгалтерский баланс МП «Салют» по состоянию
                           На 1 января 2006г., используя данные:

1.Основные средства - 200000=
2.Товары - 190000=
3.Уставный капитал - 230000=
4.Нераспределенная прибыль - 170000=
5.Касса - 1000=
6.Расчтетный счет - 40000=
7.Расчеты с дебиторами - 6000=
8.Нематериальные активы                     - 44000=
9.Материалы                                            - 54000=
10.Расчеты с персоналом по з/п             - 70000=
11.Расчеты с поставщиками                     - 120000=
12.Расчеты с разными кредиторами         - 8000=
13.Расчеты по налогам и сборам               - 9000=
14.Расчеты по краткосрочным кредитам   - 28000= 

Указать к какому типу балансовых изменений относятся 
                             хозяйственные операции:
1. Поступили товары от поставщиков;

2. Из кассы выплатили заработную плату;

3. Произвели отчисления от прибыли в резервный капитал;

4. Поступили в кассу с расчетного счета денежные средства;

5. Поступили материалы от поставщика;

6. Отпустили материалы в производство;

7. Из производства получена готовая продукция;

8. Из заработной платы удержали налог;

9. С расчетного счета перечислили в бюджет налоги;

10. На расчетный счет зачислен платеж покупателя;

11. На расчетный счет зачислен краткосрочный кредит банка;

12. Из кассы наличными погасили краткосрочный кредит банка;

13. Из кассы выдали в подотчет на командировочные расходы ;

14. С расчетного счета оплатили кредитору за услуги.

Задание №22:



Составить бухгалтерский баланс МП «Светлана» по состоянию
                           На 1 января 2006г., используя данные:

1.Основные средства                           - 190000=
2.Материалы                                         - 180000=
3.Уставный капитал                            - 220000=
4.Нераспределенная прибыль                 - 160000=
5.Касса                                                    - 1000=
6.Расчтетный счет                                  - 140000=
7.Расчеты с подотчетными лицами      - 6000=
8.Нематериальные активы                     - 44000=
9.Материалы                                           - 54000=
10.Расчеты с персоналом по з/п            - 70000=
11.Расчеты с поставщиками                     - 120000=
12.Расчеты с разными кредиторами         - 8000=
13.Расчеты по налогам и сборам              - 9000=
14.Расчеты по краткосрочным кредитам   - 28000= 

Указать к какому типу балансовых изменений относятся 
                             хозяйственные операции:
1.Поступили товары от поставщиков;
2.Из кассы сдали деньги на расчетный счет в банке;
3.Произвели отчисления от прибыли в резервный капитал;
4.Поступили в кассу с расчетного счета денежные средства;
5.Поступили товары от поставщика;
6.Отпустили материалы в производство;
7.Из подотчетных сумм оплатили поставщику за услуги;
8.Из заработной платы удержали налог;
9.С расчетного счета перечислили в бюджет налоги;
10.На расчетный счет зачислен платеж покупателя;
12.На расчетный счет зачислен краткосрочный кредит банка;
13.Из кассы наличными погасили краткосрочный кредит банка;
14.Из кассы выдали в подотчет на командировочные расходы ;
15.С расчетного счета оплатили кредитору за услуги.

Задание №23:



Отразить  на  счетах  бухгалтерского  учета   хозяйственные операции методом
двойной записи, заполнив таблицу формы:

№ п/п Содержа-
ние операции

Д-т счета К-т счета Сумма

1. Поступили в кассу с расчетного счета денежные средства 12000руб.
2. Из кассы выплатили заработную плату рабочим и служащим  70000руб.
3. Из кассы выдали в подотчет на командировочные расходы  6700руб. 
4. С расчетного счета перечислили поставщику за товары  34000руб.
5. На расчетный счет зачислен краткосрочный кредит банка 90000руб.
6. Поступили материалы от поставщика  67000руб.
7. Отпустили со склада в производство строительные материалы 8900руб.
8. В магазин поступили товары от поставщика   78900руб.
9. Со склада в магазин отпустили товары    6000руб.
10.Списали на производство продукции топливо    9000руб.
11.Начислил заработную плату производственным рабочим  80000руб.
12.Из заработной платы удержали налог  10400руб.
13.Из кассы предприятия погасили наличными задолженность по      
      краткосрочному кредиту банка 45000руб.
14. Основные средства переведены в состав материалов        6700руб.
15. С расчетного счета перечислили в бюджет налоги      56000руб.

Задание №24:
Открыть схему счета, записать хозяйственные операции, определить остаток на 

конец отчетного периода.

Задача №1: сч.«Расчеты с подотчетными лицами».
-Из кассы выдали в подотчет на хозяйственные нужды               -3000руб.
-За счет подотчетных сумм приобрели материалы (инвентарь)  -1200руб.
-Из подотчетных сумм оплатили погрузочные работы                - 750руб.
-За счет подотчетных сумм приобрели материалы (канц.товары)-750руб.
-В кассу сдали неиспользованную подотчетную сумму                -300руб.
-Выдали из кассы подотчет на командировочные расходы          -5000руб.
-Списали командировочные расходы за счет основного произ-
  водства                                                                                              -4780руб.

Задача №2: сч. «Расчеты с поставщиками».
Сальдо на начало отчетного периода                                              17000руб.
-Поступили материалы от поставщика                                             3000руб.
-Поступили от поставщика товары                                                  11000руб.



-Оплатили поставщику с расчетного счета                                     14000руб.
-Поступили от поставщика основные средства                               25000руб.
-За счет краткосрочного кредита банка оплатили поставщику     42000руб.
-Поступили от поставщика товары                                                     9000руб.
-Поступили от поставщика материалы                                              4500руб.

Задача №3: сч. «Нематериальные активы»   
Сальдо на начало отчетного периода                                               23000руб.
-Приобрели у поставщиков право на издание альбома                   10000руб.
-Приобрели у поставщика программное обеспечение для ЭВМ     9000руб.
-Продали покупателю патент на изобретение                                   7500руб.
-Продали покупателю право проката кинофильма                           9700руб.

ЗАДАНИЕ №2: Отразить хозяйственные операции методом двойной записи
                           на счетах в таблице формы: 
№

п/п
Дебет счета Кредит счета Сумма

.
Задание № 25:
Отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственные операции, указать тип

изменений бухгалтерского  баланса,  вызванный данной операцией.  Задание  выпол-
нить в таблице:
№
п/п

Содержание операции Дебет
счета

Кредит
счета

Тип  изменения
бухг.баланса

1.Поступили материалы от поставщика.
2.Отпустили со склада в производство сырье и материалы.
3.Произвели отчисления от прибыли на пополнение резервного капитала.
4.Перечислили с расчетного счета в бюджет налоги.
5.Начислили заработную плату работникам основного производства.
6.Из начисленной заработной платы удержали налог.
7.Из начисленной заработной платы удержали задолженность по материально-

му ущербу.
8.Из кассы выплатили заработную плату.
9.В кассу внесли в счет погашения предоставленного займа.
10.Списали на убытки нереальную ко взысканию дебиторскую задолженность.
11.Отпустили со склада на производство готовой продукции топливо и строй-



материалы.
12.Из кассы выдали в подотчет на командировочные расходы.
13.Из магазина «Одежда» в магазин «Обувь» отпустили товары.
14.Со склада торгового предприятия вернули некачественные товары постав-

щику. 
15. Погашен краткосрочный кредит банка наличными деньгами из кассы.

16. С расчетного счета перечислили отчисления органам социального
Страхования.
17.На расчетный счет зачислен неиспользованный аккредитив.
18.Начислили заработную плату работникам торговой организации.
19. Погасили краткосрочный кредит банка платежами покупателей.
20.Недостачу товаров отнесли на виновное лицо.

Задание №26:
Составить  бухгалтерский баланс ОАО «Привет» по состоянию на  01.01.2021г.
Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
10 Материалы  54000
41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам 5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000

70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 459000



84 Нераспределенная прибыль(непокры-
тый убыток)

 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.

Задание №27 Составить  бухгалтерский баланс ОАО «Салют» по состоянию на
01.01.2021г.

Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ 
счета

Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
10 Материалы  54000
41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчи-

ками
 45000

66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 210000



займам
68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 459000
84 Нераспределенная прибыль(непокры-

тый убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.

Задание №28 Составить  бухгалтерский баланс ООО «Труд» по состоянию на
01.01.2021.

Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ 
счета

Название счета Остаток на 
1.01.2021

 руб.
01 Основные средства 250000
10 Материалы  54000



41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчи-

ками
 45000

66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 
займам

210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 459000
84 Нераспределенная прибыль(непокры-

тый убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.

Задание №29 Составить  бухгалтерский баланс ОАО «Баир» по состоянию на
01.01.2021г.

Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.



Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
10 Материалы  54000
41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 459000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.

Задание №30 Составить  бухгалтерский баланс ОАО «Баирта» по состоянию на
01.01.2021г.

Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.



 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На
1.02.2021

Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
10 Материалы  54000
41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 459000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.

Задание №31 Составить  бухгалтерский баланс ООО «Солнышко» по состоянию



на  01.01.2021г.
Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
41 Товары 418000
50 Касса    12000

51 Расчетные счета 140000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 459000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.



10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.

Задание №32 Составить  бухгалтерский баланс ОАО «Привет» по состоянию на
01.01.2021г.

Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
10 Материалы 418000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  55000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
200000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 459000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.



7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.

Задание № 33
- Составить приходный кассовый ордер и квитанцию к нему №241 от 15 апреля. В

Кассу колледжа поступили денежные средства в сумме 160руб. от студента Манджиева
А.Р. за проживание в общежитии. Документ подписали: главный бухгалтер Куканова
Г.О. и кассир Павлова Т.Н.

-Составить расходный кассовывй ордер №231 от 15 апреля. Из кассы колледжа
выдали секретарю Алексеевой С.Т. 1200руб. на  приобретение канцелярских принад-
лежностей. Р.к.о. подписали директор Петрова А. Д., главный бухгалтер Куканова Г.О.,
кассир Павлова Т.Н.

 Задание № 34
-Составить расходный кассовывй ордер №231 от 15 апреля. Из кассы колледжа

выдали секретарю Алексеевой С.Т. 1200руб. на приобретение канцелярских принад-
лежностей.  Р.к.о.  подписали директор  Петрова А.Д.,  главный бухгалтер Куканова
Г.О., кассир Павлова Т.Н.

-Составить  доверенность  №124  от  15  апреля,  выданную Целинным ХК (р/с
00000000999888777654 в Целинном отд.НБ РК) сроком на 3 дня  Очировой С.И., пас-
порт 1ДУ №345678 на получение от Хлебоприемного пункта муки в количестве 3
тонн.  Документ подписали:  директор Манджиев А.П.,  Главный бухгалтер Петрова
В.Б.

Задание №35 Составить  бухгалтерский баланс ОАО «Пламя» по состоянию на
01.01.2021г.

Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:



№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
10 Материалы  54000
41 Товары 360000
50 Касса     6000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 450000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 69000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Произвели отчисления от  нераспределенной прибыли  в резервный капитал  -

21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -2500руб.
Задание № 36
Составить  бухгалтерский баланс ОАО «Привет» по состоянию на  01.01.2021г.
Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.



Составить баланс на 1.02.20021

Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
10 Материалы  54000
41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 459000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  основные  средства  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не

уплачены -25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученные основные средства -

25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.За счет прибыли начислена премия работникам  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.
Задание № 37
Составить  бухгалтерский баланс ООО «Привет» по состоянию на  01.01.2021г.
Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 



Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 250000
10 Материалы  54000
41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  50000
71 Расчеты с подотчетными лицами  20000
80 Уставный капитал 459000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -1100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.
Задание № 38



Составить  бухгалтерский баланс ОАО «Цаган сар» по состоянию на  01.01.2021г.
Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 350000
10 Материалы  54000
41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 559000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -40000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -3100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.
7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.За счет прибыли начислили премию рабочим  -25000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.



10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.
Задание № 39
Составить  бухгалтерский баланс ООО «Актив» по состоянию на  01.01.2021г.
Открыть счета синтетического учета.
Записать операции организации за январь в журнал хронологической регистрации

хозяйственных операций и подсчитать итог. 
Разнести операции по ранее открытым счетам.
 Подсчитать  по  каждому счету  обороты за  январь  и  определить  сальдо.  На

1.02.2021
Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за январь.
Составить баланс на 1.02.2021.

Данные для выполнения работы:

№ счета Название счета Остаток на 1.01.2021
 руб.

01 Основные средства 450000
10 Материалы  54000
41 Товары 364000
50 Касса     2000

51 Расчетные счета 150000
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  45000
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам
210000

68 Расчеты по налогам и сборам     5000
69 Расчеты по социальному страхованию  11000
70 Расчеты с персоналом по оплате труда  40000
71 Расчеты с подотчетными лицами  10000
80 Уставный капитал 659000
84 Нераспределенная прибыль(непокрытый 

убыток)
 60000

Хозяйственные операции за январь:
1.Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы -50000руб.
2.Поступили  товары  от  поставщика,  деньги  поставщику  еще  не  уплачены  -

25000руб.
3.Возвращена в кассу неизрасходованная подотчетная сумма -2100руб.
4.Оплачено поставщику с расчетного счета за полученный товар  -25000руб.
5.Поступили  материалы  приобретенные  подотчетным  лицом  на  сумму   -

10000руб.
6. Оплачены в бюджет с расчетного счета налоги и сборы  -5000руб.



7.Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим  -40000руб.
8.Часть нераспределенной прибыли направлена на увеличение уставного капи-

тала  -21000руб.
9. Оплачено с расчетного счета органам социального страхования  -11000руб.
10.Погашена с расчетного счета часть краткосрочного кредита  -10000руб.
11.Из кассы выдано в подотчет  -1500руб.
12.Приобретены материалы за счет подотчетных сумм -2500руб.

       

ЛИТЕРАТУРА:

1. Астахов В.П. Теория бухгалтерского учета –Издательский центр «МарТ»  Ро-
стов на Дону, 2002г.

2. Бабаев Ю.А. Теория бухгалтерского учета..- М.: Аудит, 1999г.
3. Кирьянова З.В. Теория бухгалтерского учета. - М.: Финансы и статистика, 

2000г.
4. Кондраков Н.П. Бухгалтерский учет. - М.: Инфра, 2000г.
5. Мизиковский Е.А. Теория бухгалтерского учета. Москва: Юрист, 2001г.
6. Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в 

России. Утверждено приказом МФ РФ от 19.07.98г. № 32н.
7. Федеральный закон «О бухгалтерском учете»  11.11.2006г. ФЗ № 402.
8. План счетов бухгалтерского учета


	Задание №21 Составить бухгалтерский баланс МП «Салют» по состоянию
	Задание №22:
	Составить бухгалтерский баланс МП «Светлана» по состоянию

		2023-09-14T12:59:09+0700
	8caa90f7-8bf1-4b13-ade8-09cf3dee2265




